

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bd. Regele Ferdinand No. 5.  
A R A D.

Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,  
Hotel „Ferdinand” camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:  
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

# Ecoul

Apare zilnic la orele 3 după amiază

### Note zilnice

## Pilda părintelui rătăcitor...

Trăim o epocă întoarsă cu susul în jos.  
Ca să nu mai amintim și altele dintre miile și sutele de mii de dovezi ale acestei invertiri, e de ajuns să vorbim despre ofensiva mai mult decât bizară (pentru că-i întâi de toate scandalos de nedreaptă) ce o dau la noi de o vreme incoace bătrânii în contra tinerilor.

Cunoașteți prea bine povestea acestei băloase saturniade, ca să stăruim prea mult asupra începuturilor ei. Știe oricine, cum s'a reînceput după război mișcarea antisemită, pricinuită de inconștiența cu care s'au înhăitat cu littele străine bătrânii. Cum a fost exploatați apoi, și adeseori apătați această luptă, de către bătrânii ce se aflau la putere. Cum pe urmă, aceiași bătrâni s'au apucat să politicianizeze tineretul, organizându-l în cete național-tărăniște, liberale, etc., punându-l să se ia de cap spre marea bucurie a generației vechi păcătoșite, și spre și mai marea amărăciune a celor ce stăteau obiectivi de-o parte și vedeau cum se macină energiile tineresti ce trebuiau cheltuite pe băncile școlii.

Au venit apoi, ca urmare firească a întregii acestei educații făcute de bătrâni tineretului, întâmplările din vremea din urmă. Pe urmă — ca și cum ar fi vreo legătură între ele — cazul uci-gășilor minori ai deputatului Eusebie Popovici.

Asistăm de atunci la o campanie în contra tineretului de-o mie de ori mai urită decât mănăcătoria de copii a zeului Saturn, care — măcar — era o simplă închipuire simbolică. Toate veciturile din România s'au apucat să facă polițism pedagogic, să vadă un criminal în fiecare elev de școală, o târfă în fiecare elevă, un dușman al societății în fiecare țânc ajuns la vârsta școlarizării. Se descopăr zi de zi noi și noi fapte senzaționale în sarcina tineretului, noi și noi crime sau începuturi de crime, se iau zi de zi măsuri, — într-o societate care n'are măsuri în contra jăfuitorilor de bani publici, în contra organizațiilor din slujba diferitelor iredente, în contra responsabililor cari își vând conștiința celei de pe urmă lăpădături străine tolerate în România. Asistăm la o debordare de generalizări cum nu s'a mai pomenit de când lumea. Și anume, toate tendențioase. Toate pornite să desființeze nu pricina răului — rezidentă chiar în cei ce fac injusta critică — ci efectele acestei cauze, efecte în zdrobitoarea majoritate a cazurilor închipuite. Se cere decapitarea tineretului, dar de îndată ce cineva se leagă de insuficiențele învățământului și-ale corpului didactic, toată ceata criticăștrilor sare pe el: „retur! aici e tabu!” Sau dacă cineva a sărit — ca deunăzi un cititor prin ziarul „Universul” — să condamne nu pe elevul criminal Dinescu, ci pe tatăl său, magistrat superior, care i-a știut fapta și a acoperit-o, toată lumea face pst! în jurul criticului îndezirabil, temătoare că magistra-

tul părinte o să strige: „Apoi stați domol, domnilor, fiindcă eu mi-am acoperit, în definitiv, numai propriul meu copil, pe câtă vreme alții acopăr făcătorii de rele din alte considerații!”

Introducerea aceasta s'a cuvenit făcută unui fapt senzațional, care s'a înregistrat ieri în capitală.

Un tânăr din aceeași generație condamnată a priori a Dineștilor, s'a adresat judecătoriei care verifică averile câștigate pe căi nepermise, ca să ceară verificarea averii tatălui său, fost administrator financiar al capitalei, acuzându-l că și-a făcut pe căi nepermise un palat, înscris pe numele nevestei, pe numele mamei reclamantului.

Cum? Gestul acesta al tânărului Cezar Teodoru, fiul fostului administrator financiar Emil Teodoru, nu vă spune nimic?

Dacă s'au putut face generalizări în contra întregii tinerimi românești pe socoteala păcatelor a doi-trei inși, de ce nu apreciați și faptele exemplare ale aceleiași generații tinere? Pentru că verificarea averii părintelui lui Cezar Teodoru e-un început care nu știți unde se oprește, și în niciun caz nu-i favorabil vechei generații?

Gestul acesta al tânărului Teodoru ar putea să dea de gândit generației îmbătrânite în rele. Tânărul acesta n'a învățat, de sigur, în casa părintească, un respect deosebit al banului obștelesc. Și totuși, dintr-o casă acuzată c'a făcut parale în chip necinstit, iese un asemenea exemplu de cinste! Nu-i aci o influență a școlii pe care generația tânără și-a făcut-o singură, a unei școlii a auto-sacrificării, care nu cunoaște transacții nici chiar când este vorba de propriul tău tată?

### Tot de ale cercetășiei

In câteva articole anterioare m'am ocupat de cohorta Arad. Spuneam că la Arad nu se muncește pe tărâmul cercetășiei. Ei bine! închipuiți-vă, domnii comandanți s'au supărat pentru atâtea lucruri. Este adevărată zicala că „adevărul supără”. Dar n'au ce să se supere domnii! Noi, am spus numai adevărul, adevărul curat. Am spus că nu se muncește. Poate cineva să ne dovedească contrarul? Da? Să-l vedem! Am scris că cercetășii n'au făcut nimic la Sibiu. Ei, bine, nu-i adevărat. Fiindcă au făcut ceva: au mâncat și au pierdut vremea. Să ne dovedească contrarul! Dar, nu aceasta-i doare pe conducători. Nu! Ci, faptul că am scris să nu li se dea subvenții. Aicea-i bubă! Domniile lor au cerut subvenții, nefăcând dovada că merita să li se dea. Deocamdată, dacă afirmă ei, că au lucrat totdeauna cinstit spre binele cercetășiei, îi întrebăm: de ce n'a mai apărut revista, „Cercetășul de la granița de Vest”? Auzim? Floria Ostrov

## Șinca, Arădan, Moldovan, Adamescu, Balcu, și ceilalți...

Numele acestea nu-s dela noi. Sunt din Ungaria hortistă. Deci — precum ați putut-o bănui — ne ocupăm de ele fiindcă-s condamnate pieirii. Le-a condamnat ordinul de-acum un an al ministerului de interne unguresc, prin care — după cum s'a mai arătat de-atâtea ori în coloanele acestea — s'a dat poruncă tuturor slujbașilor publici și tuturor autorităților din Ungaria să maghiarizeze prin ce silnicie vor ști numele acelor cetățeni cari au în vreun chip oarecare de furcă cu ele.

Așa au ajuns bieții români din Ungaria hortistă, după ce întâi li s'a luat limba din biserică și școală, să li se ia și numele. Deocamdată aflăm din ziare numai despre maghiarizarea numelor arătate în titlul acestor rânduri. Al bieților funcționari inferiori Șinca și Aradan, al profesorului Adameszk, cari și li-au maghiarizat înainte de Paști, al inspectorului general de poșta trecut la pensie Balcu Imre, care se numește din săptămâna trecută, dimpreună cu fiul său Geza, Csákányi, și-al prim-consilierului dela contabilitatea ministerului de agricultură Moldovan, care se numește tot din săptămâna trecută Moldoványi. Sunt numai cinci pentru că numai atâtea dintre românii din Ungaria hortistă cari au fost constrânși să-și schimbe numele, au avut interesul și mijloacele materiale să aducă faptul la cunoștința obștească, prin mica publicitate a ziarelor. Ceilalți, cei mulți, nu figurează în ziare decât ca cifre, în dreptul unor laude aduse respectivului prim-pretor, respectivului notar, respectivului director de școală, prin a cărui patriotică stăruință au fost convinși să-și maghiarizeze numele atâtea și-atâtea cetățeni, atâtea și-atâtea părinți. Și sunt sute și mii acești anonimi ascunși în cifre, pentru că aproape nu e săptămână să n'affli din gazetele budapestane că notarul X din comuna Y depe granița răsăriteană a mai înaintat atâtea zeci de petiții colective pentru maghiarizarea numelor, că cutare director de școală a reușit în cutare sat dinspre aceeași graniță să convingă pe atâtea și-atâtea părinți să-și ia un nume unguresc! Săptămâna de săptămâna se etalează în ziarele budapestane aceste cifre, cu respectivele laude la adresa autorităților sau instituțiilor cari comit silnicia or-

donată de ministerul de interne unguresc, și guvernul nostru nu se sesizează nici atunci chiar când faimosul Gömbös amenință — ca deunăzi la Kecskemét — că se va adresa Ligii Națiunilor pe chestia tratamentului ungarilor din România, ba nici atunci chiar, când presa maghiară dela noi, care nu vrea în ruftul capului să ia cunoștință despre infernalul tratament minoritar din Ungaria hortistă, îndrăznește să acuze România că impune să se „analizeze” numele, cum o 'ndrăzni deunăzi ziarul „Erdélyi Hírlap” al faimosului Zima, sau cum a cutezat același ziar săptămâna aceasta, într'un comentariu al declarațiilor d-lui

Barthou, pe care le-a sucit și învărtit în așa chip ca să fragă concluzia: Că după-cum țungurii nu și-i mai pot revendica românilor pe acei Racoți, Szilágyi etc. cari au trecut dela nația maghiară la cea românească, tot astfel românii să dea pace acelor Moldoványi, etc., cari vor fi fost ei cândva români, dar astăzi se declară mai unguri decât ungurii.

Iată cum răspundem noi la atentatele în contra fraților noștri. Lăsând pe d. Gömbös să ne amenințe tot el cu judecata Ligii Națiunilor, și pe renegatul Zima să acuze România că vrea să româneze pe unii ce se declară mai unguri decât ungurii!

## † Dr. Sever Miclea

S'a născut în anul 1885 la Cacova, în Banat. Copil gin-gaș și blajin, a fost trimis la liceul din Beiuș, unde și-a terminat liceul fiind un elev remarcat prin inteligența și manierele sale. Apoi și-a luat doctoratul în drept la Budapesta, dar nu s'a mulțumit cu atât. Pentru complectare de studii, a mai fost la Viena, de unde s'a întors, cu un greu bagaj de cunoștințe și bine înarmat în lupta pentru existență, ca să-și deschidă birou advocatual la Arad.

a fost decorat cu „Meritul Sportiv”.

Despre dr. Miclea avocatul, nu e nevoie să scriem mult. Il cunoștea Aradul și județul întreg. Clientela numeroasă îl căuta atât pentru vaza pe care și o făcuse, cât și pentru felul într'adevăr aristocrat și loial cu care se purta cu clienții săi.

Suflet înflăcărat pentru neamul din care făcea parte ca membru fruntaș, nu putea să rămână pasiv. A lucrat deci în calitate de director și redactor responsabil la ziarul „Românul”, luând o atitudine care nu se poate caracteriza mai bine decât prin cuvântul „românească”. Străduințele i-au fost înțelese. Pentru acestea și pentru nobilitatea lui înțelegerea a cauzelor românești a fost ales deputat în primul parlament românesc.

Stins din viață la o vârstă când alții se cred tineri, a lăsat în urmă regretul că realizările pe cari cu siguranță le-ar mai fi făcut, se îngroapă sub câțiva bulgări de țărind împreună cu nobilul cap al celui ce a fost dr-ul Sever Miclea.

Din partea noastră îi dorim odihnă ușoară, așa ca și conștiința-i nepătată.

### Până azi seara bugetul va fi votat

BUCHUREȘTI. — În toate cercurile politice, atât guvernamentale cât și opoziționiste, se spune, că până azi seara bugetul va fi votat. În caz că acest lucru se va face — și e posibil deoarece la Camera s'au ținut mereu câte 2 ședințe la zi, — mâine, Duminecă, Monitorul Oficial va apare în ediție specială, publicând bugetul sancționat.

### S'a urcat prețul grâului

Pe piața de eri și de azi, s'a adus puțin grâu pentru vânzare. Aceasta din cauza recoltei care se prezintă post. Prețurile de ofertă un oscilat între 410—420 lei de chintal, ceea ce reprezintă o urcare 40—50 lei de chintal față de săptămâna trecută. Urcare s'a înregistrat și la porumb. Ea se cifrează la 20-30 lei chintal la față de săptămâna trecută.

Ca unul despre care se știa ce român intransigent este, imediat după războiu a fost încredințat cu secretariatul general al Consiliului Național din Arad. Iar ca secretar al adunării dela Alba-Iulia, a avut deosebita cinste de a semna actul Unirii.

În politica de partid a debutat la național-tărăniști, fiind un membru de frunte al organizației din Arad, iar afecțiuni și sentimente demne de sensibilitatea sa sufletească l-au apropiat mai apoi de decedatul Vasile Goldiș.

A fost decorat cu „Ordinul Ferdinand I”, iar pentru munca depusă în timpul mundațiilor din 1932 a fost decorat cu „Bărbăție și Credință”.

Ca activ președinte al societății sportive „Gloria CFR”,

# De toate și amestecate...

## Preoții vor fi pensionați la 70 ani

Joi a fost depus la Camera un proiect de lege din inițiativa parlamentară, prin care se fixează limita de vârstă a preoților, pentru a fi pensionați din oficiu.

Iată expunerea de motive a acestui proiect:

„După legile în vigoare, nu este fixată o limită de vârstă la care preoții să poată fi scoși la pensie.

Ei nu pot fi pensionați decât la cerere sau în urma avizului unor comisiuni medicale. Comisiunile medicale însă, s'au arătat întotdeauna prea indulgente, din care cauză, preoții prea bătrâni, bolnavi și incapabili de a mai oficia serviciul divin sunt totuși menținuți în serviciu, în paguba intereselor superioare și permanente ale bisericii.

Pe lângă aceasta, un număr mare de tineri licențiați și doctori în teologie neputând fi hirotoniți din cauza lipsei de locuri, se îndreaptă spre alte ocupațiuni. Pierderea acestor elemente viguroase și în mare parte bine pregătite, constituie de asemenea un mare prejudiciu adus bisericii și Statului.

Pentru aceste motive socotim necesară scoaterea obligatorie la pensie a preoților la vârsta de 70 ani.

Proiectul cuprinde un singur articol:

ART. 1. — Se fixează la 70 ani limita de vârstă la care preoții vor fi scoși la pensie din oficiu.

Rămâne de văzut modul în care preoțimea noastră va primi acest proiect de lege.

## Activitatea editurii Fundația „Regele Carol II”

După o activitate excepțional de rodnică, dacă ținem seama mai ales de timpul destul de scurt care a trecut de la inaugurarea ei, editura Fundația pentru Literatură și Artă „Regele Carol II” și-a închis sesiunea de lucru, intrând în vacanță, cu un impunător bagaj de cărți apărute.

Cităm dintre ele: „Revolta în deșert” de colonel T. E. Lawrence, tradusă de d. Mircea Eliade; „Pustnicul din Sahara” de R. Bazin, în traducerea d-lui Al. Hodoș; „Viața lui Ștefan cel Mare” admirabilul roman istoric al d-lui Mihail Sadoveanu. (Acesta în Biblioteca Energia). De asemenea volumele de eseuri și critică: „Pentru artă literară” de regretatul Paul Zarifopol; „Mențiuni critice” de d. Perpessiciu; „Isoare și popasuri” de d. G. M. Cantacuzino; care alcătuiesc pentru cititor un adevărat îndreptar în cultura, arta și literatura românească și străină.

Din cărțile de autentică poezie oferite vitrinei acestui anotimp literar, trebuie menționate deopotrivă; „Poesii” de

d. G. Bacovia; „Cuvinte de dincolo” de d. Dem Botez; „Cartea Tării” de d. Adrian Maniu; „La poarta din urmă” de d. G. Gregorian, precum menționate trebuie și cele șase volume premiate ale scriitorilor tineri („Inimi sub săbi” de d. E. Jeleleanu; „Memnon” de d. Horia Stamatu; „Cloșca cu puie de aur” de d. Dragoș Vrânceanu; „Poesii” de d. Vladimir Cavarnali; „Pe culmile disperării” de d. E. Cioran; și „Mathesis sau bucuriile simple” de d. C. Noica).

Tot editura Fundației pentru Literatură și Artă „Regele Carol II” a mai dat la iveală prima „Antologia poezilor tineri” apărută la noi, datorită d-lui Zaharia Stancu.

Intr'un timp destul de scurt așa dar, o recoltă de cărți a lase, de substanțială calitate, și de verificat interes pentru toate categoriile de cetitori.

Rugăm pe toți abonații în restanță, să ne expedieze pe adresa din Arad, sumele ce ne datorează.

## Știri din Arad

Și-a falsificat un ordin de lăsare la vatră. — Constantin Berdean, de 29 ani, născut în Bârlad, jud. Tutova, actualmente fără domiciliu, a fost înaintat chesturii din localitate pentru falsificarea ordinului de lăsare la vatră, eliberat de către regimentul 30 Artilerie, și a unui bilet a stației Chișinău.

Furt de hârtie. — D. Ion B. Martin, directorul ziarului „Știrea”, a reclamat poliției că niște necunoscuți îi fură hârtie dela tipografia unde își tipărește ziarul. Paguba n'a fost precizată.

Șantaj. — Locuitorul Franko Matei, domiciliat în Arad, str. Vadului nr. 4, a denunțat poliției locale pe soția lui Ludovic Kiss, domiciliată în Arad, str. Mărășești 71, pentru șantaj. Datorând susnumitei suma de lei 4000, aceasta i-a reținut calul și trăsura în curtea casei, drept gaj pentru datorie.

Furturi de biciclete. — Locuitorul I. Varady, str. A. Ivireanu a denunțat poliției din localitate, că infractori necunoscuți, i-au furat bicicleta sa nr. 1155, marca „Theilman”, pe când stătea pe Bulevardul Regina Maria.

— Locuitorul Erky Ion domiciliat în Arad, str. Consistorului nr. 39, a reclamat și el că infractori necunoscuți i-au furat bicicleta marca „Ideal” nr. 3600. Bicicleta se afla în fața cărciumei Șaur depe str. Brătianu.

— Tot așa și Carol Szabo domiciliat în Arad, str. Nicolae Balcaș, a reclamat că i-a dispărut, pe când se afla în fața casei din Piața Avram Iancu nr. 15, bicicleta cu nr. 212, marca „Göricke”. Aceasta s'a întâmpnat eri la orele 14.45.

Furt de pantofi. — Nicolae Tonea, de 26 ani, născut în Seceni, jud. Timiș-Torontal, domiciliat în Arad, str. Doamna Balas nr. 123, și soția lui născută Saveta Mayer, de 19 ani, născută în (Otlaca) comuna Grăniceri, județul Arad, au fost înaintați chesturii pentru că au furat dela femeia Pop

Ana, Arad, str. Mărășești nr. 1, o pereche de ghete.

Furt de scule. — D. Eugen Weisz, lăcătuș din Arad, Bulevardul Regina, a reclamat chesturii locale, că indivizi necunoscuți i-au furat, introducându-se în atelierul său prin efracțiune, scule în valoare de lei 6000.

## Informațiuni

Eri, Vineri, după masă s'a deschis în str. Metianu 16 „Hala centrala de carne”. Este cea mai modernă, igienică și curată măcelarie din Arad. Condusă de un român, publicul românesc are siguranță deplină că va fi prompt servit.

No. 1417/934.

Orașul Arad, de o vreme încoace, nu se poate spune că este vesel. El este mort în cea ce privește viața de seară. Grijele zilnice și buciulul social se resfrâng mai mult ca oriunde asupra publicului nostru.

Restauratorul Madar-Păsăroiu, cunoscând aceste împrejurări, a luat inițiativa de a pune la îndemâna publicului un local bine aranjat, care se va deschide astăzi 30 Iunie a. c. cu deosebită pompă.

În fiecare seară, dela ora 10 înainte, localul va fi deschis și va avea muzică aleasă adusă anume în acest scop din București.

Este un început de înviore. Aradul va petrece.

## Tot conflictul Vaida-Maniu

București. — În cercurile bine informate, se afirmă că între d-ii Maniu și Vaida, conflictul în loc să se aplaneze, se agravează mereu.

Din punctul de vedere al dlui Maniu, în primul rând, în sânul partidului trebuie introdusă disciplina, dar unele organizațiuni trebuie reorganizate complet. Acest punct de vedere n'a găsit ecoul cuvenit în rândurile vaidiștilor.

## „Cetiți ECOUL”

## Cinematogra

CENTRAL

Programul de azi!

## Eram o spioană

În rolul principal:

Conrad Veidt,  
Madeleine Carroll,  
Herbert Marshall

Reprezentările  
la orele 7.15 și 9.15 seara  
Prețuri normale.

SELECT

(Crucea Roșie)

Repriză!

## Scandalul

cu Franziska Gaál,  
și Paul Hörbiger

Reprezentările  
la orele 7.15 și 9.15 seara

CORSO

Programul de azi!

Tavan deschis! Sală răcoroasă  
Operetă din Viena!

## Bonsoir Viena

Lei 10—15—20.

La orele 3, 5, 7.15, și 9.15.

Azi la orele 11<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, a. m.

MATINEU!

## Prințul amorezat

cu

Liane Haid, Victor de Kowa  
Paul Kemp, Ann Jørgensen

Bilete: Lei 6—8—12.

## Publicație

Se aduce la cunoștința publică cum că în ziua de 3 Iulie 1934 se va ține licitație publică cu tratat prin bună învoială pentru furnizarea materialelor necesare la reparația spitalei județean din Arad și pentru înzestrarea spitalei cu instrumente, efecte spitalicești și materiale sanitare.

Licitarea se va ține în cancelaria spitalei județean la orele 10 dimineața.

Informațiuni se dau de administrația spitalei în fiecare zi.

Dirjeciunea spitalei județean Arad

## Marginalii pentru cărți

### Ion I. Cantacuzino: Note pentru azi

de Tiberiu Maier

Trăim azi o adevărată epocă a romanului. Ca să fie în nota vremii, mănitorii condeiului abandonează toate celelalte genuri de literatură de dragul romanului. Asistăm la o adevărată avalanșă de romane. Și pentru că să rămână tot pe primul plan, cei cari erau pe acest plan în poezie, critică, eseu, teatru, pictură, etc., dezertează, trecând la roman. Așa s'a întâmpnat cu Eugen Lovinescu, Mihail Dragomirescu, George Călinescu, Victor Ion Popa, Neagu Rădulescu, etc.

Rezultatul a fost spor de cantitate, însă nu și de calitate.

În așa împrejurări, este un adevărat curaj și un fapt demn de toată lauda, să fii eseuist, și trebuie o și mai mare doză de curaj editorului care cutează să tipărească un volum de versuri.

Un astfel de om curajos, care rămâne la genul eseurilor, este tânărul Ion I. Cantacuzino, editat de editura „Vremea”, care merită din partea puținilor iubitori de gândire pusă, toată solitudinea.

„Note pentru azi”, volumul despre cari vorbim al tânărului eseuist Ion I. Cantacuzino, încearcă să dea, în cadrul a 4 eseuri, admirabile ca fond și formă, câteva trăsături ale sufletului omului și omenirii contemporane, căutând să analizeze și să explice originea acestor trăsături.

Autorul se ocupă de patru probleme, instituate:

1. Filozofia sportului.
2. Decadente.
3. Elogiul reportajului.
4. Înțelesul senzaționalului.

În primul eseu ne înfățișează filozofia sportului, pe care-l numește „o liberă expansiune a energiei fizice din om, chel-

tuită pentru plăcerea de a se cheltui, pentru bucuria de a se afirma cu energie”. (pag. 17.) „E reînnoirea la natură, la aer, la soare, la animalitate”. Schițează o psihologie, o sociologie și „o pedagogie a sportului, analizând felul cum omul și viața s'au educat, s'au transformat, prin sport sau pentru sport. Și o estetică a sportului”. Voga sportului o cauzează goana omului modern după senzații. Această goană, împreună cu cultul „pentru frumos, pentru succes și reușită” (pag. 26.), au în ele germeul exagerării.

Sportul este împăcarea vieții cu spiritul.

Valoarea educativă a sportului constă din educarea „sentimentelor și a voinții” (pag. 68).

Și termină „Înțeles autentic și adânc sportul se reduce la principiul echilibrului și al formei. Pe frontul templului vieții, gestul sportiv se gravează ca un gest de echilibru armonios” (pag. 78.)

În al doilea eseu, intitulat „Decadente...” autorul constată

decadentele ce se înregistrează azi: a conversațiilor, a poeziei, a aprecierii „a concepției eroice a vieții” (pag. 101), a concepției utilității eforturilor și ascendența defetismului.

Al treilea eseu „Elogiul reportajului”, ne prezintă reportajul cu un copil al vremurilor postbelice, cari au adus „goana după senzații tari”, și pentru a căror satisfacere s'a făcut uz de reportaj, care la rândul ei influențată literatura: romanul a devenit un reportaj.

Reportajul a imprimat „stilului literaturii moderne: nerv, vigoare, precizie și dinamism” (pag. 125).

Ultimul eseu — „Înțelesul senzaționalului” — cuprinde câteva gândiri adânci asupra reportajului dintre progresul tehnice și înțelegerea umană, conchizând că pricina tuturor relelor se datorește unei neegale dezvoltări a acestora. Se ivește astfel o confuzie între sentiment și senzație, mis-

) „...părerile muritorilor asupra semenilor lor n'au alt criteriu decât data nașterii” (pag. 90).

ter și misterios. Se pierde „conștiința poeziei umane, sentimentul frumuseții și al bucuriei de a trăi” (pag. 155). Recomandă pentru revenirea la făgașul normal, că „să se desvâlveie tinerelor generații frumusețea lumii ce li se prezintă, cu toate caracterile modernismului ei, cu tot mașinismul și mecanismul ei”.

Aceștia sunt cele 4 eseuri ale d-lui Cantacuzino. Dar, nu se poate expune în câteva fraze adâncă gândire pe care o cuprind paginile acestui volum.

Recomandăm cititorilor noștri lectura acestei cărți, asigurându-i că n'o să le pară rău de timpul pierdut, „cu folos, mai ales că au puțină să constate neadevărul spuselor, celor cari judecă pe semenii lor după „data nașterii”. Au puțină, cititorii, să și dea seama că generația tânără a unui Ion I. Cantacuzino, Mircea Eliade, Petre Manoliu, și-a foarte multor alora, nu este totmăi așa de nulă intelectualicește, după cum încearcă unii mai bătrâni să o prezinte

**MARE TRANSFORMARE**  
**GRĂDINA de VARĂ**  
**RESTAURANT MADAR**  
**BAR la PASARON**

Cu incepere dela 30 Iunie, când are loc senzaționala deschidere, debutează Aladar Váradi, Nelly Mezey, Ița Șugár, Julieta Frumușelu, Baba Keleti, Manți Hajnal, Lilly Onea, dansatoaresoliste. Program familiar. Inceputul seara la 10 jum. Deschis până'n zori. Vizitați noul bar, aranjat in chip cu adevărat senzațional. Prețuri ieftine. Muzică de jazz și țigănească. — Bucătărie caldă până dimineața. — Ciorbă de burtă. —

## Cine va fi ministru de războiu?

Problema succesiunii la portofoliul ministerului apărării naționale, se va pune peste câteva zile, odată cu plecarea d-lui prim-ministru Gh. Tătărescu în străinătate.

După cum am anunțat, interimatul acestui minister, în timpul absenței din țară a primului ministru, va fi ținut de d. gen. Paul Angelescu, ministrul de Stat al armamentului.

La înapoiere în țară, d. Tătărescu nu va mai reveni în fruntea ministerului, urmând ca altcineva să fie numit în locul d-sale.

Acest cineva părea să fie u-

nul din generalii activi.

În ultimile două zile însă, s'a creiat în parlament, un curent pentru numirea ca ministru al apărării naționale, a unui civil, aceasta spre a se continua procedeul inaugurat prin recenta numire a d-lui prim-ministru Gh. Tătărescu la acest minister.

Tot acest curent parlamentar vorbește de numirea d-lui Dinu Brătianu în fruntea acestui departament.

După cum se știe, despre această numire s'a mai vorbit și luna trecută, la plecarea d-lui general Uică.

### Vieța sportivă

## Rea credință?

— Dece n'au fost încă pedepsiți și ce fac cei dela Federație? —

Am scris la timpul său, despre urăta și incalificabila atitudine asportivă a jucătorilor UDR ului. Ceream atunci cu toată revolta de care eram capabil, ca Federația să sancționeze cât se poate mai aspru, atitudinea ineleantă, necavalerească, și asportivă, a muncitorilor dela Reșița. Au trecut aproape 20 de zile și cei dela Federație, nu și-au clintit nici măcar degetul! Las'că nu le arde lor, tocmai acum înaintea de 8 Iulie, ziua decapitării lor, să se ocupe de sancționări. Orice pedeapsă aplicată de ei, s'ar răzbuina mai întâi asupra lor. Dar pedepsirea brutalității dela Reșița o pretinde întreaga opinie publică sportivă din Țara Românească.

Pedepsirea atitudinii nesportive a celor dela Reșița, care confundă terenul cu grajdul, este imperativ necesară, pentru ca să se știe odată, că orice faptă sau atitudine nesportivă va fi sancționată așa după cum se cuvine. Aceasta trebuie să se bage adânc în creierul jucătorilor: după faptă urmează pedeapsă. Pentru că sunt o mulțime de jucători, cari se duc pe teren cu intenția bine precizată, de a obține victoria, prin ruperea picioarelor adversarilor, prin căsăpirea lor, prin decimarea lor. Această atitudine nesportivă trebuie să neceteze. N'avem nevoie să vedem pe teren armăsari. Deloc!

Ne întrebăm nedumiriți: cărei cauze se datorește bardivitatea de care dau dovadă conducătorii Federației neaplicând sancțiunile care se recer?

Dece întârzie domnii federați cu pedepsele? Te pomești că Bundy, cel care a distrus cariera footballistă a lui Sepi, va rămâne nepedepsit! Este posibil! Cu așa federați, totul este posibil! Se adevărește proverbul: „cum e turcul, și pistolul“ și celălalt proverb românesc „corb la corb nu își scoate ochii“.

Vreau să zic că, cei dela Reșița sunt de o teapă cu cei dela Federația. Numai așa se poate explica fenomenul curios la care avem neplăcerea să asistăm: vinovații dela matchul Universitatea—Reșița nu sunt încă pedepsiți, pentru criminala lor faptă.

Și-acum o ultimă întrebare: cu ce se ocupă federații noștri — de n'ar mai fi? — Vedem că de sport nu se țin, de sancționat nu sancționează pe nimeni. Ba, pardon. Sancționează numai la cererea celor cari știu cum să vorbească cu ei. Cerere sunătoare. Ce-ar fi dacă și Universitatea ar face o asemenea cerere? Noi credem că reșitanii ar fi imediat pedepsiți. Nu?

Dar ce să mai batem noi apa'n piuă? Totul este zadarnic!

Este vina noastră dacă federații se compoartă așa. Da! Repet este vina noastră! Este vina noastră, pentru că i-am lăsat să ni se urce pe cap. Pentru că i-am lăsat atâta amar de vreme la conducerea Federației „Români“ de Football, cu toate că ei numai de o atitudine românească n'au dat dovadă.

De-aceia, facem apel, dela această tribună românească — căci atitudinea nedesmintit românească și consecventă, a acestui ziar, nu se poate nega — ca toți Românii cari se nteresează cu adevărat de soarta sportului românesc, acum înaintea marel zi de 8 Iulie, să dea cu toții mâinile, în vederea scopului suprem: românizarea sportului „românesc“.

### Divizia Națională

Venus—Crișana 3.0 (1:0).  
 Matchul s'a jucat la București. Victoria, a asigurat echipei Venus să iasă prima în seria A a diviziei. Venus a fost superioară Crișanei, aproape tot timpul.

Florea Ostrov

### POȘTA REDACȚIEI

Rugăm pe toți corespondenții și colaboratorii noștri, ca în viitor, să trimită manuscrise numai la redacția din Arad.

## Examenul de bacalaureat din Arad

— Rezultatul probelor scrise —

Luna trecută, după cum se cunoaște s'a început, la liceul de băieți „Moise Nicoară“ din Arad examenul de bacalaureat la care s'au înscris absolvenții următoarelor școale: liceul „Moise Nicoară“, liceul de fete „Elena Ghiba Birta“, liceul Piarist din Timișoara și liceul Romano-Catolic.

Dăm mai la vale lista băieților și fetelor ce au trecut examenul în scris.

### Liceul Piarist

1. Basarab Constantin
2. Bărnăuțiu Corel
3. Csátáky Nicola
4. Husztk Ștefan
5. Laszlo Ioan
6. Losoncz Ioan
7. Pasman Emeric
8. Pitic Adrian
9. Palacsek Venuslau
10. Telbisz Carol

### Liceul de fete „Ghiba Birta“

11. Boariu Georgina
12. Demeter Iudita
13. Mihaș Lucia
14. Mincu Puia
15. Popescu Ciocănel Elena
16. Ronai Ida
17. Satorius Elisabeta
18. Vulpe Victoria

### Liceul Moise Nicoară

19. Bărbosu Vas.
20. Birca Marius
21. Blaj Ioan
22. Borza Marius
23. Chirilă Vas.
24. Codău Ioan
25. Constantinescu Gh.
26. Debău Mircea
27. Dobândă Toma
28. Dumitru Adam
29. Frățeanu Gh.
30. Glaser Vilhelm
31. Giiga Eugen
32. Grunfeld Acașiu
33. Indricău Gheorghe
34. Luttwak Edmund
35. Martinescu Gh.
36. Miclea Romulus
37. Miron Iosif
38. Moga Ioan
39. Papp Victor
40. Raucher Carol
41. Spinanțiu Eugen
42. Voștinariu Pavel.

### Liceul Romano-Catolic

43. Krivan Desideriu
44. Laza Ștefan
45. Pick Gheorghe
46. Zador Emeric

### Inscris prin inspectorat

47. Popescu Eugen.

### Examenle orale

Astăzi, 30 Iunie a. c. s'au început în sala festivă a liceului Moise Nicoară, în fața comisiei prezidată de d. prof. Onisifor Ghibu, dela Universitatea din Cluj, examenul oral.

Prima serie de absolvenți cu care s'au început colocviile sunt băieții dela Liceul Piarist, din Timișoara, care s'au dovedit slab pregătiți. Unul din-

tre candidații chestionați n'a știut să arate pe harta țării localitatea Tg.-Ocna.

Nu comentăm asemenea scandaloase ținute intelectuale cu care se prezintă candidații piariști la examenul de bacalaureat, cu pretenția de a trece această probă și pentru a fi investiți cu diploma ce le deschide cale în viața socială.

Realitatea este îndeajuns de vorbitoare.

### Scopul decretelor legi

În legătură cu această problemă d. Victor Antonescu ministrul de justiție a făcut următoarele declarații:

Proiectul „deplinelor puteri“, nu este decât proiectul pentru simplificarea serviciilor publice și pentru luarea măsurilor urgente economice și financiare. Aceste măsuri nu vor putea fi terminate decât spre sfârșitul verii, și cum sesiunea parlamentară nu se poate prelungi — guvernul de aceea va proceda pe cale de decret la reorganizarea administrațiilor publice.

Aceste decrete vor fi simple regulamente. Întreaga activitate regulamentară se va desfășura în temeiul acestei legi care va fi pusă sub controlul parlamentului.

Acest fel de legiferare e o aplicațiune nouă dar rațională și legitimă a regimului parlamentar.

### Publicațiune

Se aduce la cunoștință celor interesați că Chestura Poliției Municipiului Arad, în conformitate cu dispozițiunile art. 46 din legea circulației și art. 40 din regulamentul acelei legi, precum și conform legii contabilității publice, publică concurs pentru furnizarea tăblițelor cu numere de ordine pentru biciclete. Ofertele se vor înainta până la data de 15 Iulie 1934 în plicuri închise la Serviciul Circulației din această Chestură, unde în timpul orelor de serviciu se poate vedea modelul tăblițelor și caetul de sarcini.

Arad, la 30 Iunie 1934.

Chestorul Poliției  
 (ss) Z. Filotti

### Guvernul interzice exportul de grâu

La ședința de aseară a delegației economice a guvernului, ministrul agriculturii și domeniilor a făcut o comunicare despre situația recoltei. În urma celor comunicate, delegația economică a guvernului, a hotărât prohibirea exportului.

### Cetiți „ECOUL“



Asociația sportivă română Gloria C.F.R. Arad cu nemărginită durere, anunță că valorosul ei președinte

### dr. Sever Miclea

advocat, fost deputat, președintele districtului FRFA Arad, etc.

a încetat din viață în Arad, în ziua de 29 Iunie 1934 orele 12<sup>1/2</sup>, după lungi și grele suferințe. Fie-i țărâna ușoară și memoria binecuvântată.

Direcțiunea



Cu inima îndurerată anunțăm că iubitul nostru frate, unchi, văr

### dr. Sever Miclea

advocat, fost deputat, președintele clubului sportiv Gloria C. F. R. etc., decorat cu ordinul „Ferdinand I“ în grad de cavaler și „Bărbăție și Credință“ clasa I, și-a dat nobilul suflet în mâinile Creatorului după lungi și grele suferințe în ziua de 29 Iunie 1934 în vârstă de 49 ani.

Inhumarea osemintelor pământești a defunctului va avea loc în ziua de 1 Iulie a. c. ora 14 p. m. dela locuința sa din Arad Bul. Carol I, Nr. 55, de unde se va transporta la cimitirul „Eternitatea“, spre a fi puse la vecinică odihnă.

Arad, 29 Iunie 1934.

văd. Hortenzia dr. Ghilezan nasc. Miclea, soră, Liviu și dr. Emil Ghilezan, nepoți și familiile îndurerate: văd. Valeria dr. Lazar, dr. Traian Șincal, Eugen Feier, dr. Valer Muscan, dr. Emil Velicui, Mihai Velicui.

### Băncile române Ardelene cer despăgubiri în urma conversiunii

„Solidaritatea“ băncilor române ardelene prin reprezentanții săi de sub conducerea președintelui Vlad Aurel s'au prezentat dlui Gheorghe Dumitrescu directorul general al Băncii Naționale și au depus un memoriu care conținea pagubele suferite de aceste bănci în urma conversiunii.

În memoriu se cere ca din cele 450 milioane prescise băncilor, să fie despăgubite cu 200 milioane anual timp de zece ani.

În virtutea memoriului pagubele cauzate de conversiune se ridică la suma de lei 2 miliarde.

G. Dumitrescu după lungi tratative a promis că va face tot posibilul pentru satisfacerea cererii băncilor româno-ardelene.

Căutăm dactilografă perfectă, care se pricepe și la contabilitate, cu pretenții modeste. A se adresa administrației ziarului „Curierul“ în Arad, Str. Cloșca 2, după masă între 5—7.

## INTERCONTINENTALA

SOCIETATE ANONIMĂ ROMÂNĂ DE TRANSPORTURI ȘI COMUNICAȚIE

FACE TRANSPORTURI ȘI VĂMURI PE ÎNTREG GLOBUL

Intre „confrăți“... și păcatele lor!

## Totuși... „presa maghiară e mai bine informată“!...

— Incă o dovadă despre maniera de a face ziaristică a foilor ungurești din Arad! —

Am pus intenționat cele trei titluri în capul reportajului, pentru ca din primele rânduri să atragem atențiunea — chiar și a acelor cititori români de foi ungurești cari nu s'au desbărat încă nici până astăzi de „tradiție“, — asupra modului de a „lucra“ al „confrăților“, din presa ungurească a Aradului.

Cazul care ne dă prilejul a remarca și de astădată cinstea profesională a negustorilor de opinie, în fața cărora se protestează până și unii reprezentanți ai autorităților, chemați a-i lua de gulere și a-i trimite să mediteze după grații la loviturile trecute și din viitor, este tocmai acela pe care au încercat dumnelor a-l diminua în importanță, — a-l mușamaliza: Decesul soției dlui Zoltan Schrodt, comerciantul de parfumuri din str. Eminescu, Arad.

Nu mai este nevoie, — credem, — să reimprespătam memoria cititorilor, despre cum au înțeles ziarele ungurești din localitate în frunte cu imunda loale la care lucrează ticălo-

sul renegat Tiberiu Zima: „Erdélyi Hirlap“, să prezinte a-vortul provocat de medicul Oscar Gardos răposatei soții a d-lui Schrodt.

**A la maniere de...**

Și cu acest prilej, indiferent că victimele erau tot niște minoritari pentru că în culpați de fapte abominabile, doi medici și un avocat, nu erau „valahi“ și sânt oameni cu bând stare materială, gata, gata era, — puțin a lipsit doar, — ca soțul moartei, d. Zoltan Schrodt, să iasă până la urmă... singurul și marele vinovat!...

Ghinionul zeitungmahdriilor și la fel și al medicilor, — că dr. Emeric Ungar, avocat, a scăpat cu față curată, din lipsă de probe, — a fost că atât parchetul cât și instrucția n'au ținut de loc seamă de scrisul și lamentările lor.

Cercetând și împrejurările în cari a sucombat d-na Schrodt, cu obicinuita severitate și zelul ce-i caracterizează pe magistrații ardăni,

acum câteva zile s'a dat ordonanță definitivă de trimitere în judecată a medicilor Oscar Gardos și Alexandru Werner.

**Dar presa ungurească tace!**

Nu scoate nici un cuvânt! Tocmai ea, care, dacă se fură șapte găini scrie un reportaj pe 3 coloane, a devenit acum original de nesimțitoare.

Să n'aibă, oare, cunoștință de darea ordonanței definitive de trimiterea celor doi medici în judecată? Sau e lipsit de interes, conținutul ordonanței?

Nici una nici alta. Motivele pentru cari ziarele ungurești au amuțit, sânt foarte interesante și caracterizează minunat atitudinea adoptată de ele. Dar despre acele » motive«, cum și pe ce fapte se întemeiază ordonanța definitivă a Cabinetului I de instrucție, — în numărul viitor.

I. Drăgan

Tribuna liberă\*)

## Cățelușul — mușcă!

Intreaga lume românească de bun simț e adânc consternată de obrăznicile, ce zilnic se comit de micii epigoni ai zilelor de azi.

Toată suflarea românească ahtiază a vedea odată bălăcirile urite, ce produc atâta scârbă, eliminate din ziarele noastre.

Dar, așa se vede, structura anormală a partidelor noastre politice nu poate fi fără cățeluși, — cari — fie pe urma asmuțării lor directă de către „șef“, fie din propria lor inițiativă, în scop d'a „binemerita“ pentru șef sau chiar pentru partid — să producă o lătrătură deșantată în coloanele organului „Independent“ al respectivului partid, împotriva preinșilor adversari ai partidului.

Iată de ce mi s'a dat să mă pomenesc și eu, care nu aparțin de mulți ani incoace cadrelor vreunui partid politic, încolțit în pulpă de dinții băloși ai unui astfel de cățeluș.

Intr'un „articolaș“ apărut în „ziarul“ săptămânal „Înainte“ din Arad, sub titlul „Antirevizionism?“, se agață de mine pentru cutezanța mea d'a fi primit candidatura pentru un loc în noul Consiliu județean pe o altă listă decât cea a partidului gheorghist, cine stagiarul de azi a dlui Sever Ispravnic, al stagiarul meu dinainte de 40 ani.

Desigur că nimeni, și astfel nici eu, nu-mi pot aroga dreptul d'a fi scutit de criticarea în public oricărui pas al meu. Însă precum peste tot e un postulat al bunului simț d'a se exercita orice critică în limbaj demn, aflu că mai ales atunci, când se încearcă reprobarea unui pas al bătrânului Suciu,

acela, care îl critică, are datoria să și cumpănească fiecare cuvânt al său, înainte de a-l pune pe hârtie.

Tânărul isprăvnicuț din biroul fostului stagiari al meu de oarecândva, ce să țină seamă de atare cerință elementară a unei discuții în public! El avea bale de plasat (și răsplătă de căpătat) lată-le:

„Unde întâlniți, în istorie, vre-o victorie câștigată de slugi?“

„Unde întâlniți flămânzi entuziasmați pentru o idee?“

„Nu este nici locul și nu este nici timpul pentru a face o diagramă grafică a crimelor, pe cari de aproape 15 ani le comite contra naționalismului românesc.“

„Ne miră însă faptul, că un dr. Ioan Suciu, care în „Cuvântul Ardealului“ No. 12 din 23 Maiu 1926 povestea cazul unicului țaran din Prezești, care votase cu Solymossi și care s'a pomenit, că nimeni în sat nu-l mai cunoștea și nu mai vorbea cu el, nici cu soția și copiii lui, și căruia tocmai dr. Ioan Suciu i-a dat „carte de iertăciune“, astăzi candidează pe aceeași listă împistrită cu streini.“

„D-Voastră și acelora, cari vor vota listele împistrite cu streini, cine vă vor da „Carte de iertăciune?“...“

Și ca să pun vârf „demn“ acestor apostrofări insolente, continuă cu un citat lung din „Pesti Hirlap“, reproducus în ungurește, mie de învățatură...

În fața acestor necuviințe făptuite de un tânăr neisprăvit din biroul fostului meu stagiari, d. Sever Ispravnic, azi — vezi Doamne — șef județean de partid, nu mă răfuiesc cu celce într'adevăr ca o „slugă“, le-a debitat desigur pentru a fi placut patronului său, ci mă adresez deadreptul gazdei, cu următoarele întrebări:  
Pe vremea erei ungure-

ști — luat ai vreodată parte, activ, în luptele naționale, în congregație sau în cercurile electorale? Când și unde?!

Iar dacă n'ai luat parte nicicând, ci ai stat la o parte: nu te jenează de fel și să lași a fi improștat de angajatul Diale — pur din interes politicianist unul dintre cei ce și-au făcut din plin și pe acea vreme datoria lor față de neam, chiar acela, care este retras din campaniile politice ale partidelor noastre de azi?!

Dr. Ioan Suciu

## Dela organizația Șoimii-României din Arad

Se aduce la cunoștința onor. membrii ai organizației noastre și tuturor societăților sportive că Domnul Gheorghe Miloi nu mai face parte ca membru în org. ȘOIMII-ROMÂNIEI din Arad și i se anulează toate încredințările și drepturile avute până în ziua de azi 28 Iunie 1934.

Arad, la 30. VI. 1934.

Cornel Lipovan  
secretar.

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

Cetiți și răspândiți

„ECOUL“

Tipografia Lovrov & Co. Arad

## D.V. Madgearu și bugetul

În ședința de ieri a Camerei, la discuția bugetului, d. V. Madgearu a ținut un discurs care a provocat o surpriză foarte mare.

D. Slăvescu, ministrul de finanțe, — spune d. Madgearu — atunci când a voit să reducă cheltuielile dela diverse capitale, s'a lovit de rezistența celorlalți membrii ai guvernului. Constată, că din bugetul de anul trecut, nu s'au putut încasa numai 18 miliarde lei, totuși guvernul actual alcătuiește un buget în care

prevede încasări de 22 miliarde lei. Prin urmare, și bugetul actual — încă în discuția Camerei — se va solda cu un deficit de cca 5 miliarde lei.

La urmă d. Madgearu, spune, că la mărirea încasărilor statului nu se poate ajunge prin inflație. Ci trebuie să se sfârșească odată cu defetismul ce domnește la ministerul de finanțe. Altfel, urmează inflația, care va aduce anarhizarea întregii țări.

## Răspuns la un răspuns

— D. Birtolon răspunde d-lui prefect dr. Groza —

Am anunțat în numărul nostru din urmă că d. prefect al Aradului dr. I. Groza, va răspunde prin ziarul „Știri“, interviuul cu d. Birtolon, referitor la alegerile județene dela Arad, apărut în numărul de Marți seara al „Ecouli“.

Interviul d-lui prefect dr. Groza a apărut în „Știri“ de ieri.

Ca răspuns la cele spuse de d. prefect al județului, d. Aurel Birtolon, fost deputat, ni-a declarat următoarele:

**Declarațiile d-lui Aurel Birtolon**

„Se zicea că partidul liberal nu are adevărați reprezentanți prin Ardeal. Din interviuul — răspuns acordat de d. dr. Groza, văd însă că sunt și pe plaiurile noastre demni reprezentanți ai partidului furturilor de urne, al samovolnicilor și al formelor urbane... Tot cu forme urbane ni-a furat voturile partidul liberal și sub generalul Văitoianu în 1927, și, și atunci generalul Văitoianu s'a supărat pe mine că i-am reproșat nu tocmai în forme urbane această hoție ordinară. Așa că d. prefect Groza se găsește în perfecta tradiție a li-

niei de conduită a partidului liberal.

D-sa patronează samovolnicile și abuzurile electorale din județ, și tot d-sa se supără că nu sântem destul de urbani. Iar, în ce privește elogierea alegerilor recente, ce era să facă? Trebuia și d-sa să se justifice într'o formă sau alta.

După sutele de mil de lei împărțite mai cu seamă în regiunea Hălmeagului de către prietenul d-sale Vulpe Ioșka, trebuia omul să se justifice și să caute să apară în chip de fată mare chiar după acest a-vort electoral.

În ce privește administrarea banilor publici, să nu se grăbească prea tare d. prefect Groza, fiindcă în scurt timp va avea buna ocazie să justifice sumele cheltuite din fondurile județului.

În cât privește persoana mea, eu făcând parte dintr'un partid democratic, nu înțeleg să fiu auto-candidat la vre-o demnitate în partid, și dacă totuși partidul meu imi va acorda vre-o demnitate, voi ținea de datoria mea să fac un curs de urbanism pentru a putea sta de vorbă cu d. Groza și cu alte personalități liberale...“

## Sărbătorirea d-lui N. Titulescu de către gruparea „Părerii libere“

— Cuvântarea ministrului de externe —

Gruparea „Părerii Libere“ a tineretului liberal a oferit Joi seară, la Colonade, un banchet în onoarea d-lui Titulescu ministrul afacerilor străine.

Au luat parte d-nii N. Titulescu, Savel Rădulescu, Nenișor, apoi d-nii Valer Pop, fost ministru, C. Tătăranu, M. Răncescu, Sebastian Șerbescu, Aurelian Benteoiu, H. Aznavorian, I. G. Vântu, R. Patruius, C. Neagu, A. Alexandrini, M. Râmnicănu, Valer Roman, T. Zotta, M. Fărcașanu, Gerota, Sibiceanu, Gugen Titeanu, I. Florin, Șt. Pleșoianu, Budurescu, G. Fotino, Turbure, etc.

La șampanie a tostat d. deputat H. Aznavorian, arătând meritele marelui om de stat care este d. N. Titulescu și elogiind activitatea sa neprecupețită, pentru binele țării.

A răspuns d. N. Titulescu, mulțumind pentru elogiile exprimate și de care se simte mândru. D-sa spune că, deși nu face parte din nici un partid politic, totuși singurele organisme prin care se poate asigura desvoltarea unei țări, rămân numai partidele mari politice, cu tradiția lor, și a căror activitate a constituit jaloanele vieții poporului român. Relevă apoi importanța parti-

dului liberal în consolidarea țării și a tineretului, pe care l-a sprijinit întotdeauna.

„Sunt absolut de acord cu tineretul care caută să se ridice prin muncă și prin cultură, cu acela care aspiră să servească patria prin pregătire și ierarhie.“

Sunt contra pretențiilor nejustificate, a brutalității și a lipsei de măsură.

Sunt în contra aceluși tineret care nu are respectul ordinei, al experienței, al capacității.“

Terminând, d. Titulescu roagă asistența să păstreze un minut de tăcere pentru marile dispărut I. G. Duca.

Sărbătorirea a durat până aproape de orele 3 dimineața.

## Parastasul pentru L. G. Duca

Eri la orele 11 a. m. s'a oficial parastasul pentru I. G. Duca, de la a cărui moarte s'au împlinit șase luni.